



踢走反對派「潛水」失蹤議員 民建聯打造美好荃灣

【本報訊】荃灣區今屆區選的選情激烈，建制派和反對派再度正面交鋒。早前工聯會候選人在福來補選中大勝民主黨，為建制派出戰打下強心針。民建聯與工聯會今屆共在八個選區派人參選，希望聯手擊退長期壟斷該區議席的民主黨和公民黨候選人。由於公民黨近日捲入兩宗司法覆核案而形象「抽水」，有公民黨現任區議員竟然為逃避居民的斥責，拒絕出席該區的居民大會，行為極不負責任。

荃灣區共有十七個小選區，十四區存在競爭，其中五區更出現由三名候選人爭奪一席位的情況。建制派與反對派的選情一直都是勢均力敵。民建聯今屆派出六人參選，較上屆多一人。該黨主席譚耀宗曾經表示，希望能全取六席，但過去不少選區是反對派的「地盤」，包括愉景選區、梨木樹東選區、梨木樹西選區、象石選區等。這對建制派和民建聯來說，欲取席位存在巨大挑戰。

不過，民建聯在地區為街坊「做實事」的態度，一直深得居民支持；而反對派的激進行為，加上公民黨在爭取外僑居港權和港珠澳大橋評理司法覆核案的事件，令港人十分憤怒，預料建制派和反對派將鬥得難分難解。

工聯會贏補選打下強心針

早前荃灣福來選區舉行補選，該區一直為民主黨的根據地，但工聯會的葛兆源首次參選就大勝民主黨對手梅綺玲，為建制派出戰今屆區選打下強心針。工聯會今屆派出兩人出戰荃灣區，相信葛兆源續爭取連任沒太大難度，梅綺玲則「垂死掙扎」繼續參選。

而民建聯與民主黨上屆鬥得難分難解的荃灣中心區，今屆將有「新血」加入，由年紀輕但地區資歷深的民建聯地區幹事曾大，續戰民主黨候選人李洪波。曾大在該區服務逾十載，是現任區議員張浩波的徒弟，張浩波上屆以四十六票之差僅勝李洪波；但從居民處了解，李洪波長期「失蹤」，相信今屆兩黨將繼續鬥個「你死我活」。

另外，梨木樹東和梨木樹西選區今屆選情異常激烈，兩區原本屬公民黨長期壟斷的陣地，但民建聯和工聯會均派人挑戰。在梨木樹東，民建聯派出首次參選的「小花」呂迪明，與現任公民黨區議員陳琬琛和早前自稱「公民黨之友」後收回的周慧兒一較高下。

公民黨陳琬琛「潛水」惹民憤

另外，據了解，自從公民黨捲外僑居港權以來，陳琬琛便逃避居民的責詢，她更拒絕出席當區居民大會解釋自己就事件的看法，此舉令居民極度反感。相反，民建聯的呂迪明形象討好，因而有望成功挑戰陳琬琛。

梨木樹西有工聯會的黃德智，挑戰上屆大勝民主



▲ 民建聯六名候選人以「BTW-BETTER TSUEN WAN 同心打造美好荃灣」、「實事求是，為您做事」作為競選口號

連的公民黨現任區議員黃家華。由於工聯會「撐勞工，為基層」的形象鮮明，黃德智並非完全沒有勝算。值得一提的焦點選區還有愉景選區，新民黨副主席田北辰大戰上屆自動當選的民主黨議員王銳德。由於田北辰有一定的知名度，加上他近日加緊落區接觸市民時反應不錯，被外界看高一線。相反，雖然王銳德上屆區選大勝，但他本身是中學教師，未能全職服務社區，更與部分居民就一些地區議題發生矛盾，因此王銳德未必成功連任。

陳恒鑞有信心成功連任

其他焦點選區還有楊屋道區、象石區和麗興區。在楊屋道區，上屆以實力取勝的民建聯議員陳恒鑞，受到公民黨的葉穗倫挑戰，但實力懸殊，陳恒鑞可望成功連任。而在象石區，民建聯陳振中再接再厲，續鬥上屆稍勝一百票的民主黨議員蔡子民，希望重奪失落的議席。在麗興區，建制派今屆罕有地出現的「撞區」情況，該區上屆由當時為社民連的陳偉業當選，但由於他今屆要跨區「玩嘢」，反對派派出人民力量的陳素玲出戰，而建制派由民建聯首次參選的林琳和自由黨的歐銘絲迎戰，混戰局面未明。

選區	候選人 (所屬政黨或團體)
楊屋道	陳恒鑞 (民建聯)
	葉穗倫 (公民黨)
祈德尊	林光耀 (人民力量)
	陳金霖 (民建聯)
福來	梅綺玲 (民主黨)
	葛兆源 (工聯會)
愉景	王銳德 (民主黨)
	田北辰 (新民黨)
荃灣中心	曾大 (民建聯)
	李洪波 (民主黨)
麗興	林琳 (民建聯)
	陳素玲 (人民力量)
	歐銘絲 (自由黨)
梨木樹東	呂迪明 (民建聯)
	陳琬琛 (公民黨)
	周慧兒 (公民黨之友)
梨木樹西	黃家華 (公民黨)
	黃德智 (工聯會)
象石	蔡子民 (民主黨)
	陳振中 (民建聯)
	黃志順 (人民力量/前綫)

註：除愉景選區，民建聯、工聯會合共派出八名候選人

田北辰戰愉景新城不怠慢

【本報訊】「我不怕繁瑣！」首次參選愉景選區的新民黨副主席田北辰接受專訪時表示，別人眼中的繁瑣，就是他追求完美的動力，而服務居民最重要是動力，今次區選他絕不怠慢。他說，自從新民黨在荃灣設立地區辦事處以來，花了不少時間和努力專注服務社區，是次參選意在競選明年立法會的「超級議員」，而是希望成為市民認同的民選議員。

田北辰是連鎖服裝集團的創辦人及主席，有「阿田」之稱號，於二〇一〇年退出自由黨，與葉劉淑儀等創立新民黨，並擔任副主席。這些年來，他一直關心社區，今年二月更在荃灣設立地區辦事處。「阿田」說：「參加今屆區選其實都幾突然，我一直都無意要出選區議會，但在服務社區的過程中，識到班居民，搞過幾次聚會，漸漸同佢地建立感情，宜家對荃灣區真係好有歸屬感。」

日擺街站 夜唔街坊

田北辰當初加入新民黨是由於與葉劉淑儀等理念相似，他認為，做政黨工作不是要組「兄弟班」，最重要的是有共同的理念為市民服務。談及區內現存的問題，他認為，區內首先最急需處理的就是愉景新城的法團，其次是區內樓宇的外牆維修和保養。

田北辰說，由於現時只有部分愉景新城居民希望有法團，其他人對成立法團感到反感，過去負責處理有關事務的地區工作者採用一些過激的手法，以致苑內居民的關係更矛盾，居民因此尋求他協助，他已邀請專業法律顧問為居民解答法律疑難。另外，區內部分私樓的大廈外牆未受到關注，巴士線不足等問題亦是居民關心的事項。

區選踏入倒數階段，田北辰近日除了每天早上擺放「街站」，爭取與居民接觸的機會外，每晚都會與街坊見面數小時，了解他們的需要。此外，他平均每星期都會到新界西其中一些選區支持其他黨員，如屯門、天水圍、馬灣等。

對於外界有傳田北辰參選區議會，旨在出戰明年立法會的「超級議員」，田北辰沒有正面回應，只稱：「超級議員都要等今年區選結果出咗先講啦，更何況我哋（新民黨）都無咁多提名。」他表示，服務市民最重要動力，投放多些時間在居民身上。「我全心服務社區唔單止因為同呢區居民有感情，而且希望服務香港市民，為明年做準備。」

愉景區屬中產區，私樓林立，主要屋苑包括愉景新城和荃景花園。田北辰今屆區選出戰愉景選區，與上屆自動當選的民主黨現任區議員王銳德比拚。王銳德在今次區選爭取連任，他標榜自己服務地區逾二十載，但區內仍存在大量問題有待解決。



▲ 新民黨副主席田北辰（左）今屆出戰荃灣愉景選區，挑戰上屆自動當選的民主黨區議員王銳德 林雨樂攝

助選團老翁派傳單遭淋油

【本報訊】一名擔任區議員助選團成員的七旬翁，昨日在元朗紅棉園小巴站對開派發傳單時，被一名青年走近潑淋紅色漆油，全身沾滿漆油變「紅人」。歹徒逞兇後逃去無蹤，警方正調查犯案動機。另外，港九及新界多區，發生至少六宗區議會競選橫額被毀壞或拆走事件。

遭潑淋紅漆油的老翁姓姚（七十四歲），最近出任一名區議員的助選團成員，現場在紅棉園小巴站對開。昨日上午十一時三十分，事主在上址向街坊派發宣傳單張時，突然有一名年約二十歲男子走近，不由分說照頭潑淋紅色漆油，得逞後拔足逃去。事主頭臉及雙手皆「染紅」，由救護車送往博愛醫院治理無大礙。警方列作傷人案處理，動機待查。

另外，九龍塘達之路近花墟公園路邊，昨晨八時三十分，有市民發現一幅面積三呎乘六呎的區議會選舉宣傳橫額，遭人以鋸刀割破，毀壞面積約六呎乘六呎；附近旺角基堤道近太子道西，路邊欄杆一幅同類橫額，也被人用原子筆塗鴉及刺穿。

警方又接報，在觀塘月華街公園外、中環皇后大道中一八三號對開路邊、八鄉橫台山永寧里，分別發現一幅及兩幅區議員選舉橫額被人割破；而在橫台山河瀝背對開，則有三幅選舉橫額不翼而飛。警方分別列作刑事毀壞或盜竊案跟進。

呂迪明黃德智為街坊爭權益

【本報訊】荃灣梨木樹東、西兩個選區被視為「姊妹區」，過去兩個區選一直被公民黨壟斷。今屆出戰該兩區的民建聯呂迪明和工聯會黃德智均表示，不會理會黨派之爭，只求用心解決民生問題，照顧基層勞工的需要。

民建聯呂迪明和工聯會黃德智均認為，梨木樹區內現存的首要問題是交通問題，其次為住屋問題。呂迪明認為，服務社區最重要的是民生問題，用心去照顧街坊的需要，着重他們關注的社會議題。而黃德智希望，從地區工作了解基層勞工的需要，為他們爭取權益，以及協助解決住屋問題。

梨木樹東選區包括了公屋、私樓和多個圍村，人口約有二萬多人。今屆首次出戰此區的呂迪明，受到公民黨現任區議員陳琬琛和早前偽稱自己是「公民黨之友」的周慧兒「左右夾擊」。但呂迪明表示，她自幼在梨木樹長大，了解街坊的需要，無懼挑戰，只望為街坊創造更美好的梨木樹。

呂迪明專注為區內居民服務逾兩年，她表示，現時區內最關注的是交通問題，雖然梨木樹位於荃灣，但往荃灣區內的交通最為不便，居民只能靠一條非常疏落的巴士線出入，因此她希望能繼續為街坊爭取增加便利的交通配套。

問及最深刻的服務經驗，呂迪明說，區內存在不



少家庭問題，她會協助一位遇到家庭問題的長者申請搬屋，雖然他與子女相處不來，但仍希望與子女住在同一屋，因此呂迪明協助了他成功申請租內單位。「果次幫到個老人家真係好開心。」

另一邊廂，黃德智將出戰梨木樹西選區，與公民黨的現任區議員黃家華較量。梨木樹西區為公屋區，

▲ 呂迪明（右三）是民建聯政壇新秀，在居住多年的梨木樹邨參選無懼挑戰

人口約一萬三千多人。黃德智在區內服務逾三年，本身為社工的他最關注基層勞工及區內長者的需要。他說，區內面對人口老化的問題，而梨木樹邨上下兩條邨的資源分配參差，因此他希望用自己社工的經驗，多了解街坊需要，除了為勞工發聲外，也為區內居民爭取更優良的住屋配套設施。

曾大冀接棒全職服務街坊

【本報訊】民建聯曾大今屆首次出戰荃灣中心選區，與上屆僅敗的民主黨候選人李洪波一較高下。曾大居住荃灣區逾二十年，服務該區超過十載，受該區現任區議員張浩明影響，希望全心全意服務市民。曾大接受專訪時表示，區內私樓已興建超過三十年，面對人口老化等問題，各項設施需要改善，因此區內需要一位全職工作者為該區街坊服務。

荃灣中心選區屬老牌私樓區，由三個私人屋苑，共二十六座住宅組成，包括荃灣中心、錦豐園、荃德花園，人口逾一萬人。區內已超過三十年歷史，面對人口老化的問題。曾大認為，社區設施需要與時並進。

曾大一九八八年起居住荃灣區，他在十年前認識現任荃灣中心選區民建聯區議員張浩明，曾協助民建聯主席譚耀宗和張浩明籌備活動，當義工為區內街坊做事，近年當張浩明的助

理，全職服務居民，今屆對方交棒給曾大。曾大說：「張浩明可以講話係我嘅師父，响佢身上我學識點樣用心服務街坊，原來主動接觸街坊，可以同佢地解除好多隔膜。」

問及多年地區工作的難忘經歷，他笑言：「好多！但最近一次是區內停電，我同張議員一齊漏夜巡區，睇下街坊的需要。」在服務地區的這些年間，曾大了解到區內的情況和居民的需要。他說，荃灣中心區的歷史超過三十年，面對人口老化的問題，很多設施都未有跟上時代變化。

曾大希望能有機會全心全意，全職為居民爭權益，解決街坊的問題。他說：「『地區無小事』，呢個係我地（民建聯）服務街坊的宗旨，亦係我認同民建聯的地方，做實事解決民生問題係好重要的。」



▲ 曾大（前排右）服務荃灣區居民逾十載，望能接棒全職服務街坊